
District de Football de la Mayenne 
 

Commission départementale des Arbitres 
 

PROCÈS-VERBAL BUREAU en visioconférence 

DATE  7 JANVIER 2022 

PRESIDEE FABRICE GUILLOCHIN 

SECRÉTAIRE DE SÉANCE ÉTIENNE BAFFOU 

PRÉSENTS 
FRÉDÉRIC LANDAIS - YANNICK SUARD - CLAUDE MARTINEAU – 

NICOLAS MORIN. 

EXCUSÉS 
MICHEL PERICHET – ISABELLE MENANT – PAUL HOUDAYER – 

JEREMY GAILLARD.  

ABSENTS  

 

RÉUNION EN VISIOCONFÉRENCE. 

LE PRÉSIDENT PRÉSENTE SES VŒUX POUR LA NOUVELLE ANNÉE 2022 AUX MEMBRES DE LA CDA, 

AUX ARBITRES MAYENNAIS ET AU DISTRICT. 

 

ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU  19 NOVEMBRE 2021 

 

- Le procès-verbal de la réunion du bureau qui s’est tenue le 19 novembre 2021 est adopté à l’unanimité. 

 
 
 

COURRIERS REÇUS 

 
- Procès-verbal de réunion de la commission régionale d’arbitrage du 7 décembre 2021. 

- Courriel d’un arbitre de D1 ayant rencontré des difficultés avec un club (Réunion Laval) lors d’une rencontre 

de D2. Celui-ci ne souhaite plus arbitrer ce club (pris note). 

- Dossier d’un arbitre de D3, Kévin FOURMOND COUÉ, qui arrive de la Sarthe 

- VŒUX CTRA. Président CRA. Président du district. Représentants de l’arbitrage de la ligue. Président 

de ligue. 

 

 

 

COURRIERS ENVOYES 
 

- Courriers adressés à plusieurs arbitres pour absence lors d’un match. 

- Convocations au stage du 22 janvier. 

- PV de CRA du 7 décembre 2021. 

 

 



 

STAGE PRATIQUE DU 22 JANVIER 2022au district de la Mayenne à Laval (début à 14h00).   

 
- La commission départementale d’arbitrage est contrainte d’annuler le stage pratique des arbitres de 

district programmé le samedi 22 janvier 2022. Celui-ci sera reprogrammé le samedi 5 mars 2022 à 

partir de 14 heures, si les conditions sanitaires le permettent (une nouvelle convocation sera transmise 

ultérieurement). 

 
 

GALETTE DES ROIS 

 
- Au regard de la situation sanitaire, la galette des Rois est de nouveau annulée pour la seconde année 

consécutive. La CDA envisage de réunir les personnes qui devaient y assister, à partager un moment 

d’échange convivial, en fin de saison, si les conditions sanitaires le permettent.  

  

 

 TEST TAISA  

. 
- Deux arbitres n’ont pas réalisé le test. Messieurs BECHET Jacky et CAHOREAU Dominique seront invités à le 

réaliser le samedi 26 février 2022 à 10 heures (lieu restant à déterminer). 

  

 

SOUS-COMMISSION SENIOR - DÉSIGNATIONS (ÉTIENNE BAFFOU) 

 
- Au regard de la multiplication des contaminations au covid 19, les compétitions régionales et 

départementales (championnats et coupes), programmées du 6 au 16 janvier inclus sont décalées et seront 

reprogrammées à une date ultérieure restant à fixer. Les matchs amicaux sont interdits sur cette même 

période. La Ligue et les 5 Districts se réuniront le lundi 17 janvier pour apprécier la situation à jour, après 

analyse de la situation sanitaire. Les compétitions nationales sont de leur côté maintenues par la Fédération 

française de football. 

 

 
SOUS-COMMISSION SENIOR - OBSERVATIONS (FABRICE GUILLOCHIN). 

 
- Monsieur GUILLON Baptiste récemment admis à l’examen théorique d’arbitre régional (catégorie R3), 

a été conseillé par Étienne BAFFOU, sur un match du challenge de Ligue. 

- Résultats des observations effectuées 

-  D1 :  

- GOMBERT Mickaël (admis en D1). 

- D2 : 

-  FRANKOWSKI Jérémy (sera observé en D1). 

- LE GODAIS Sébastien (D2). 

- D3 

- HUBERT Jordan (sera observé en D2). 

- JOUKOFF Florian (sera observé en D2). 

- Examen D3 

- TROU Jean Michel (admis arbitre D3). 

 



SOUS COMMISSION JEUNE (COMPTE-RENDU DE FREDERIC LANDAIS). 

 
- Liste des arbitres débutants qui ont validé leur examen en décembre 2021 

- BLOT Romain (AMBRIERES CIGNE). 

- DELANOE Tanguy (CHARCHIGNE). 

- JARIEL Antoine (BONCHAMPS). 

- Il reste quatre jeunes à observer une première fois. 

- Le 18 décembre, un jeune arbitre s’est déplacé pour officier sur un match de coupe alors que celui-ci 

était reporté.  

 

 

 

 
E. T. D. A. (YANNICK SUARD). 

  
- Annulation des journées de formation prévues les 15, 16 et 22 janvier 2022 (4 candidats). Une réunion 

aura lieu le samedi 8 janvier pour que ces journées soient éventuellement faites en visioconférence. 

- La prochaine formation initiale en arbitrage est programmée les 19, 20 et 26 février. 

- Une formation d’initiateur en arbitrage aura lieu les 8 et 9 avril 2022. 

- Une formation d’initiateur en arbitrage (1er degré) aura lieu du 20 au 22 mai. 

- Anthony TORRALBA (CTRA) assurera des séances d’entrainement pour nos arbitres à Laval le 23 

février et le 29 mai 2022. 

- Une Formation futsal aura lieu les 22, 23 et 30 janvier 2022 (5 candidats). 

- Le prochain examen d’arbitre de ligue aura lieu le 21 mai 2022. 

 

- Résultats théoriques des arbitres de ligue 

- GUILLON Baptiste est reçu R3 

- LEGAY Tom est reçu assistant AA2 

- AVRANCHE Adrien est non admis assistant AA2. 

- SAMSON Pierre Louis est non admis jeune arbitre de ligue. 

 
 
 
 

DISCIPLINE  

 
- Cinq réunions ont eu lieu depuis la dernière CDA. 

- La commission prend connaissance du compte-rendu de Paul HOUDAYER. 

 

 

 

 

FUTSAL  

 
- ARBITRES REÇUS À L’EXAMEN PRATIQUE FUTSAL. 

- DOMINIQUE SUARD ET ADRIEN COLLET.  

 
 
 



QUESTIONS DIVERSES 

 

- Fabrice GUILLOCHIN : la correction du questionnaire du stage de rentrée sera effectuée le vendredi 25 

février 2022. Création d’un poste de CTDA pour le district 53 pour la saison 2022/2023. 

- Yannick SUARD : Test TAISA validé pour les arbitres suivants : Pascale LIVENAIS (assistant 1) - Yann ÉLIE 

(JAL) – D’ALMEIDA COEILO Jorge (Futsal). 

La réunion a été ajournée à 21h35 par Fabrice GUILLOCHIN. 

- La prochaine réunion de la CDA aura lieu le vendredi 25 février 2022, à 19h00, au district. 

 

Le président                                                                                                               Le secrétaire  

Fabrice GUILLOCHIN                                                                                                                         Étienne BAFFOU                                                                      


